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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses
von Dienstag, dem 13.12.2022 von 18.00 bis 19.58 Uhr

Sitzungsort: Ratssaal im Kornspeicher (Wolgast, Burgstraße 6 A)

Anwesend waren:

Ausschuss

Heß, Harald

Gabriel, Sebastian

Kruse, Karsten

Dürr, René

Piechotka, Mirko

Friszewski, Marko Vertretung für Herrn Siegfried Zorr

Braun, Karin Vertretung für Herrn Raik Plückhahn

Hunold, Marc Vertretung für Frau Elke Mante

Köhler, Ulf Vertretung für Herrn Jörg Köppen

Verwaltung

Fischer, Ralf

Quandt, Elke

geladene Gäste

Kammel, Henry

König, Ronny

Wolf, Kristin

Nicht anwesend waren:

Ausschuss

Köppen, Jörg entschuldigt

Plückhahn, Raik entschuldigt

Zorr, Siegfried entschuldigt

Mante, Elke entschuldigt

Tagesordnung (in der festgestellten Form):

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

2. Einwohnerfragestunde I
   

3. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

4. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

5. Neuwahl des 1. Stellvertreters des Ausschussvorsitzenden
   

6. 1. Nachtrag zum Betrauungsakt Gemeinnützige Regionalgesellschaft Usedom-Peene mbH
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2022-206

7. Zuwendung für die AWO Tafel-Ausgabestelle im EGZ
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-210

8. Änderung zur Rahmenvereinbarung Destinationsmarketing UTG zum 01.01.2023
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-211

9. Mitgliedschaft im Tourismusverband Vorpommern
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-212

10. Anfragen der Ausschussmitglieder
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11. Mitteilungen der Verwaltung
   

12. Einwohnerfragestunde II
   

13. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Zum Ablauf der Sitzung:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch den Vorsitzenden
   

Der Vorsitzende, Herr Heß, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.

zu TOP 2 Einwohnerfragestunde I
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.

zu TOP 3 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 9 von 9
Stimmen fest.

Die Ausschussmitglieder Herr Zorr, Herr Plückhahn, Herr Köppen und Frau Mante fehlen entschuldigt. Sie
werden durch Herrn Friszewski, Frau Braun, Herrn Köhler und Herrn Hunold vertreten.

zu TOP 4 Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

Zur Tagesordnung werden keine Änderungswünsche vorgebracht.

Die Tagesordnung in der vorliegenden Fassung wird genehmigt.

zu TOP 5 Neuwahl des 1. Stellvertreters des Ausschussvorsitzenden
   

Der Vorsitzende, Herr Heß, schlägt Herrn Gabriel vor.

Weitere Vorschläge werden nicht vorgebracht.

Es folgt die Abstimmung über den Vorschlag: 8 Ja-Stimmen / 1 Enthaltung

Da Herr Gabriel von der Position des 2. Stellvertreters in die des 1. aufrückt, ist nunmehr die Besetzung der
Stelle des 2. Stellvertreters erforderlich.

Als 2. Stellvertreter wird Herr Piechotka vorgeschlagen.

Weitere Vorschläge werden nicht vorgebracht.

Über den Vorschlag wird abgestimmt: 9 Ja-Stimmen

Zu diesem Zeitpunkt verpflichtet der Vorsitzende das neue stellvertretende Mitglied im Sozial- und
Kulturausschuss, Herrn Ronny König, durch Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung seiner Aufgaben und
Pflichten sowie zur Verschwiegenheit über ihm bei seiner Tätigkeit bekannt gewordene Angelegenheiten.
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zu TOP 6 1. Nachtrag zum Betrauungsakt Gemeinnützige Regionalgesellschaft Usedom-Peene
mbH
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2022-206

Herr Fischer stellt die Hintergründe zur Änderung des Betrauungsaktes vor. Frau Wolf ergänzt die
Ausführungen.

An der Diskussion beteiligen sich Herr Hunold, Herr Gabriel sowie Herr Fischer und Frau Wolf. Die
personelle Abdeckung der Veranstaltungen durch die Rege wird durch Frau Wolf als schwierig eingeschätzt.
Derzeit sind 5 VzÄ beschäftigt. Die Aufgabenaufteilung zu Marketing/ Öffentlichkeitsarbeit befindet sich noch
in Klärung. Herr Fischer informiert, dass eine Einstellung weiterer Mitarbeiter in der Rege nicht beabsichtigt
ist. Die Ansiedlung der Aufgabe Marketing/ Öffentlichkeitsarbeit soll in der Stadtverwaltung erfolgen. Er
verweist auf das touristische Markenkonzept, ggf. sollten Details in der AG Markenkonzept besprochen
werden.

Es folgt die Abstimmung über den Beschlussvorschlag.

Beschlussvorschlag:

1. Die Stadtvertretung beschließt den 1. Nachtrag des Betrauungsakts vom 20.09.2021 mit der
Gemeinnützigen Regionalgesellschaft Usedom Peene mbH entsprechend Anlage 1.

2. Die Stadtvertretung beauftragt den Bürgermeister der Stadt Wolgast entsprechend seiner Funktion in der
Gesellschafterversammlung der Gemeinnützigen Regionalgesellschaft Usedom Peene mbH darauf
hinzuwirken, dass die Vorgaben dieses Beschlusses ihre Beachtung finden.

zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 8 Nein 1

zu TOP 7 Zuwendung für die AWO Tafel-Ausgabestelle im EGZ
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-210

Die Anfrage von Herrn Dürr zur Zuwendung wird durch Herrn Fischer beantwortet. Die Kosten werden „spitz“
abgerechnet.

Es folgt die Abstimmung über den Beschlussvorschlag.

Beschlussvorschlag:

Der Hauptausschuss beschließt eine Zuwendung für die AWO Tafel-Ausgabestelle an den AWO
Kreisverband Neubrandenburg-Ostvorpommern e.V. in Höhe von 25.000,00 € für das Jahr 2023.

zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 9

zu TOP 8 Änderung zur Rahmenvereinbarung Destinationsmarketing UTG zum 01.01.2023
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-211

Herr Fischer erläutert den Sachverhalt.

An der Diskussion beteiligen sich Herr Hunold, Herr Köhler und Herr Dürr sowie Herr Fischer und Frau Wolf.
U.a. erklärt Herr Hunold, dass die UTG in ihren kostenintensiven Kampagnen die Stadt Wolgast wenig
darstellt. Herr Fischer informiert, dass nach dem neuen Entwurf des Tourismuskonzeptes eine
Kostensteigerung zu erwarten ist. Frau Wolf führt aus, dass die UTG ein hohes Interesse an einer
Professionalisierung des Destinationsmarketings hat. Der Mehrwert für die Stadt muss bei Kostensteigerung
im Verhältnis stehen.

Es folgt die Abstimmung über den Beschlussvorschlag.

Beschlussvorschlag:

Der Hauptausschuss beschließt die Änderungsvereinbarung für das Destinationsmarketing der Usedom
Tourismus GmbH ab 01.01.2023.

nicht zur Beschlussfassung empfohlen – Ja 4 Nein 4 Enthaltung 1
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zu TOP 9 Mitgliedschaft im Tourismusverband Vorpommern
Beschlussvorlage • HA Wolgast 01-BV 2022-212

Herr Hunold hinterfragt die Notwendigkeit einer Mitgliedschaft der Kommune oder ob eine Mitgliedschaft der
Rege im TVV eher günstiger ist.

Herr Dürr und Herr Gabriel schlagen vor, dass sich der TVV in der Sitzung vorstellt.

Der Ausschuss empfiehlt daher einstimmig, die Mitgliedschaft zu überdenken. Herr Schröter möge den
Verband in der Hauptausschuss-Sitzung vorstellen. Verwaltungsseitig ist zu prüfen, ob die Mitgliedschaft der
Regionalgesellschaft günstiger wäre.

Beschlussvorschlag:

Der Hauptausschuss beschließt die Mitgliedschaft im Tourismusverband Vorpommern e.V..

nicht zur Beschlussfassung empfohlen – Nein 9

zu TOP 10 Anfragen der Ausschussmitglieder
   

30 km/h Geschwindigkeitsbegrenzung Kita Buddenhagen

Herr Köhler erkundigt sich nach dem Sachstand. Gleichzeitig schlägt er die Einrichtung eines Gehweg-
Übergangs vor. Herr Hunold schlägt einen „toten Polizisten“ vor.

Herr Fischer informiert, dass die 30 km/h Geschwindigkeitsbegrenzung in Klärung ist.

Sachstand Kreisverkehre Pritzier/ Schalense

Herr Piechotka bittet um eine Sachstandsmitteilung. Evtl. kann eine Unterschriftenaktion gestartet werden.

Sachstand Schulcampus

Herr Piechotka bittet um eine Sachstandsmitteilung. Herr Fischer führt aus, dass der LK und die Stadt an der
Kooperationsvereinbarung arbeiten. Stellungnahmen der Schulleiter liegen nur teilweise vor. Es gibt noch
Gesprächsbedarf zur Inklusionsstrategie.

Schlepper Steppke

Herr Hunold erkundigt sich, wann der Schlepper aus dem Wasser gehoben wird.

Herr Fischer informiert, dass dies in Prüfung ist, ein Angebot noch aussteht für die Dienstleistung Kranen
und Pallung.

Sondersitzung SKA

Herr Hunold fragt nach, warum die Sondersitzung des SKA zum Haushalt abgesagt wurde.

Der Vorsitzende erläutert dies. Es wird Kritik dahingehend geäußert, dass die Festlegungen/ Beschlüsse des
Ausschusses nicht umgesetzt werden. Der Vorsitzende nimmt die Kritik an.

Herr Hunold bittet darum, dass Festlegungen/ Beschlüsse des Ausschusses akzeptiert werden.

zu TOP 11 Mitteilungen der Verwaltung
   

- Frau Quandt informiert über ein angenehmes Gespräch mit Herrn Raddatz von der KOW.
Höchstwahrscheinlich wird die Beratungsstelle fortgeführt.

- Frau Wolf teilt auf die Anfrage aus der letzten Ausschusssitzung mit, dass sich die
Bühnenmietkosten auf insgesamt 4.600 € belaufen. Die Aufstellung wird der Niederschrift beigefügt.

zu TOP 12 Einwohnerfragestunde II
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.
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zu TOP 13 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.30 Uhr.

Harald Heß Ralf Fischer

Vorsitz Schriftführung


